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PROCESSO SELETIVO EDITAL 02/2020
Etapa I: Prova de Conhecimento Técnico (eliminatéria e classificatoéria)

AREA DE CONCENTRACAO: ESTRUTURAS
(PARA AS LINHAS DE PESQUISA: ESTRUTURAS DE ACO E MISTAS DE ACO E CONCRETO,
ESTRUTURAS DE CONCRETO ARMADO E PROTENDIDO, ESTRUTURAS DE ACO E MISTAS DE ACO
E CONCRETO, MECANICA DOS SOLIDOS E METODOS NUMERICOS)
(PROVA CONTENDO 4 QUESTOES DE IGUAL VALOR)

CHAVE DE RESPOSTAS

12.) Questao

Gabarito da primeira questdo:

Pr P —

Usando os indices “P” e “B” para os parafusos e para a barra, respectivamente, fica:

§p =+ 2eke Fr 05 +9,35655-107% - P,
p =t/ =—— =19, ' *Pp
ApE, m Of18 .210-10°
PgLp Py +0,35
p=———=———"5——=—4,2849" 107°- Py
AgEg T (104 .65 - 10°
Aperto de um quarto de volta: Eq.(1) > 6p =65 = % 0,002
Do diagrama de corpo livre do suporte B: Eq.(2) » Py =2Pp

Resolvendo as equagdes (1) e (2) simultaneamente, obtém-se Pz = 55,7836 kN.

Logo, o = PB — 55,7836
80, 0p = 5. = To0a7/a

Portanto, a resposta final é oz = 44,4 MPa.

Quesitos e pontuagdo:

Quesito Pontuagdo
Obter alongamento de cada parafuso: §p = +9,35655 - 1077 - Pp 0,5 ponto.
Obter alongamento da barra: 85 = —4,28494 - 1077 - Py 0,5 ponto.
Equacionar o aperto de um quarto de volta: §p — 6 = %- 0,002 0,5 ponto.
Equacionar equilibrio de um dos apoios: Pz = 2Pp 0,5 ponto.
Resolver o sistema de equagdes e obter o = Z—:- = 44,4 MPa. 0,5 ponto.
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Dados iniciais
G 3 ous
b:=1010 2 m h=20102 M = w e A)035
" o, 15 625 . L\ﬂ-l) “5) 0\2‘?5
(Colocado iguala 1 " faciltar o calcuio (C) ‘:HO‘O B
_ iguala 1 para ro no .
= il e computador. Depois é s6 muttiplicar os valores {3\ $)0 023}
(3) finais por P) T
Reagéo de apoio emA: Momento fleror em D: %Dmo\' 250
v A
Py

Rp=—  Ra=05 N Mp:=Rp2a Mp =025 Nm
Mo=025P] o \5c2 s

Posicao do ponto D: yi=5102 m

Tensdo normal em D:
D‘\'Q -M

o= —D-) o=-1875 Pa c=-187.5P

I

o AreaA, da seco a considerar para calcular a
Tenszo Cialhante em D: tens3o cihante no ponto D:

v
t=b t=01 m Ap=t51002 A=5x1070 m2
Vi=Ry V=05 N Centro de gravidade de A

yy = 751072 m
Momento estatico Q, emrelcao & linha neutra, da secdo a considerar para
calcular a tens3o cihante no ponto D:
Q) =Apy; Q =375x 10! m3
0:}5 — (Entenda Q, como Q)
171 (Entenda V, como V, esforco
= T=28.125 Pa T=2811P 1 .
= [=2811P] - el
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\ Médulo de Elasticidade
Dados iniciais: .
E; := 20010 N/m?
-2
a:= 25.10"2 m b:=6-10 Pascal

m (Entenda E, como E)

Como pedem-se as cargas criticas e tensdes criticas minimas, entéo deve-se usar a inércia minima da
secao transversal, dada por:

O,R5
3
I PR ¢ (Fendal,comob .
12 /
L, = 157 m (Entenda Ly como L) Raio de giragéo: a ~3
N r =7225x 10
346
J (Entenda r, comor) m
Area da sec¢do fransversal
Apmab  Ay=15x10° m2  (EntendaA, comoA)
o
(2) bl
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. il e ] S %)
Pilar 1 - Bi-engastado el m { o M) 02S
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Pilar 2 - Engastado-livre ILez = 2.L|| [Comprimento de flambagem do Pilar2) |

Cargacritca: (' WO

Lp=314] m
2
7 Eq-I
1 4 T 2
Perp = o P =1.564x 10 2= 1564KkN | 0 3 (AR5
l"e2
indice de esbeltez:
0,025 Tens3o critica: :
Ley 0.34UHFS
Ny = Tl— N\, = 434.576 B ) -
2T Oep =1.043%.10° | N/m?
Q))G‘—(v"\'x H'\“\?‘L‘
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